

(上接A1版)

八廓街上,一家名为“朵究仓”的藏装店里,摆放着五颜六色的藏装,店主卓玛和妹妹次松正忙着招呼顾客。45岁的卓玛经营这家藏装店16年了,“来自全国各地的游客越来越多,我们店的生意也越来越好,现在一个月能收入3万多元。”

在西藏考察调研期间,习近平总书记专门来到布达拉宫广场,同各族群众面对面,祝福他们“扎西德勒”。

“总书记说,只要跟中国共产党走、坚定走中国特色社会主义道路,同心协力,加强民族团结,我们就一定能够如期实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。”回想起在布达拉宫广场看到习近平总书记的情景,央白激动不已,“总书记的话讲到了我们心坎上。”

今年40岁的央白,从小就生活在八廓街附近的河坝林社区,这里有汉、藏、回、维吾尔等11个民族。“我小时候,到隔壁回族叔叔家吃包子,到楼下汉族阿姨家吃年夜饭,藏历新年时他们也会到我家来做客,院子里小孩们一起玩耍,有好吃的大家一起分享。”央白说,民族团结大院里,多民族共居共乐的故事多。

央白现任河坝林社区居委会的统战民宗委员。社区成立了一支由藏、汉、回3个民族的居民组成的小型文艺演出队,每逢各民族传统节日,都会举办文艺汇演等活动。“我们社区获得民族团结类奖项16个,其中国家级奖项5个。”央白自豪地说。

习近平总书记在西藏考察调研时指出,推动西藏高质量发展,要坚持以所有发展都要赋予民族团结进步的意义,都要赋予改善民生、凝聚人心的意义,都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感。

牢记总书记嘱托,西藏紧紧围绕维护祖国统一、加强民族团结这两个着眼点和着力点,谋长久之策、行固本之举。

2021年11月召开的西藏自治区第十次党代会提出,“着力创建全国民族团结进步模范区”“努力做到民族团结进步走在全国前列”。

“民族团结创建活动是一项基础性、系统性工程,是推动铸牢中华民族共同体意识的重要途径和载体。”西藏自治区民委负责人介绍,西藏制定实施民族团结进步模范区

内蒙古首个仿制药品种通过一致性评价

本报讯 近日,内蒙古兰太药业有限责任公司生产的异烟肼片(规格为0.1g)通过仿制药质量和疗效一致性评价并获得国家药监局批件,这是内蒙古自治区首个申报并通过国家仿制药一致性评价的品种。异烟肼片为抗结核一线药物,可与其他抗结核药联合用于结核病治疗,该仿制药的获批,实现了内蒙古自治区仿制药一致性评价的“零”的突破,为内蒙古自治区药品生产企业开展仿制药一致性评价起到示范引领和带动作用。

近年来,内蒙古自治区高度重视仿制药质量和疗效一致性评价工作,将其列入国家消费品工业“三品”专项行动支持范围,对启动仿制药一致性评价品种以受理申请或

商都县持续发力优化营商环境

本报讯 去年以来,内蒙古商都县通过全面梳理审批服务事项,合并审批事项,减少审批环节,压缩办理时限,打造更加便民高效的人性化审批流程,实现“一次申报、一窗受理”,受到广大群众一致好评。

不断提升服务效率,全县行政审批事项和便民服务事项全部进驻政务服务大厅办理,在全市率先推行“前台受理、后台审批、统一窗口出件”的“不见面审批”工作模式。

创建条例和规划,以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入推进民族团结进步模范区创建工作。迄今,西藏获国务院表彰全国民族团结进步模范集体140个、模范个人189人,63家单位被评为“全国民族团结进步示范单位”。雪域高原,手足相亲、守望相助的温馨画面处处可见。

文化认同是民族团结的根脉。从打造一批“中华民族一家亲、同心筑梦中国梦”的文艺精品力作,到推广使用好国家通用语言文字,西藏以社会主义核心价值观为引领,深入实施中华优秀传统文化传承发展工程、红色基因传承工程,开展中华优秀传统文化进基层活动,让中华文化是西藏各民族的情感纽带、心灵归属,西藏文化是中华文化的重要组成部分的思想扎根各族群众心中。

“家是玉麦,国是中国。”在海拔3600多米、每年大雪封山半年多的边境高原上,隆子县玉麦乡牧民卓嘎、央宗姐妹,几十年来以抵边放牧、巡逻的方式守护数千平方公里的国土,国旗挂遍走过的每一条路。

2017年10月,习近平总书记在给卓嘎、央宗姐妹的回信中提出,希望她们继续传承爱国守边的精神,带动更多牧民群众像格桑花一样扎根在雪域边陲,做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。

卓嘎、央宗姐妹牢记总书记嘱托,同子女们一道继续坚守在玉麦乡,践行“再苦再累也要守好祖国每一寸土地”的承诺。

2018年以来,西藏大力实施以“神圣国土守护者、幸福家园建设者”为主题的乡村振兴战略,边境地区群众生活大幅改善。玉麦乡党委书记胡学民介绍,这些年,玉麦的道路不断升级,公共服务设施不断完善,曾经的“三人乡”已发展成一个67户240人的边境小镇,去年人均可支配收入近3.9万元。

如今,西藏正着力创建国家生态文明建设示范区,大力实施守土固边工程,构建边民生活有保障、致富有渠道、守边有动力、发展有支撑的新格局。

紧紧围绕民族团结和民生改善推动经济发展、促进社会全面进步,如今的西藏,彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,呈现出一派生机勃勃的繁荣景象,各族人民正按照习近平总书记擘画的宏伟蓝图,团结一心,为更加幸福美好的生活携手奋进。

(人民日报)

中国乐器协会古琴专业委员会成立,斫琴师即将进入《国家职业分类大典》

多出经典作品 使古琴行业健康有序发展

本报讯 (记者 王薛淄)自2003年古琴申遗成功之后,国家在政策上加大了对古琴事业的支持力度;2008年,北京奥运会的大舞台让古琴进入公众视野。进入7月以来,我国古琴行业再次迎来发展。7月12日,斫琴师作为中国乐器行业列入《国家职业分类大典》的一个“新职业”正式公布与公示;7月17日,中国乐器协会古琴专业委员会成立大会以线上线下相结合的方式召开,选举产生了第一届领导班子。从2003年到2022年,无论古琴制造业,还是古琴演奏领域,都在逐步走向繁荣。

古琴文化源远流长,独成体系,追溯性、传承性、规范性强,文化符号明显,内容丰富。传承至今的古琴有100多个泛音,是世界上拥有泛音最多的乐器。古琴有自己的记谱方法,至少有1500多年的历史。古琴现存有150多部古琴谱,包含着流传下来的3000多首古琴曲;古琴还有9大“琴派”,这些由具有共同艺术风格的琴人所形成的流派,各有所长且又各自独立,具有鲜明的艺术风格。古琴作为一种音乐文化,已经深深植根于中华民族的血液之中。

2021年,中国乐器协会充分吸收行业意见建议,通过组织专家进行评估,拟增加“古琴”和“未来音乐科技”两个专委会。7月17日,在中国乐器协会古琴专业委员会成立大会上,中国乐器协会古琴专业委员会(第一届)主任徐君跃表示,

中国乐器协会副理事长陈晋武表示,古琴是中国古老乐器的代表,有着辉煌的历史和文化传承,古琴和斫琴



技艺作为非物质文化遗产,传承与发展并存。古琴专业委员会要以产业为基,以文化为魂,以人才为本,以传承为径,充分发挥行业专家的引领作用,把古琴行业的事情办好。对于如何推进古琴传承,陈晋武从四个方面提出建议:一是深入研究古琴音乐文化内涵,提倡“崇文优先”,做到崇尚文化艺术优先考虑、文化活动优先安排、文化产业项目优先选择;二是深入挖掘古琴和斫琴的技艺精髓;三是深入探讨古琴乐谱的传承与创新,深入探讨各古琴流派流传至今的艺术精品和经典作品的艺术价值;四是深入思考与践行古琴“普及”和经典“传承”两项工作,

多出值得传承下去的经典作品,使古琴事业健康有序发展。

记者了解到,斫琴师是指在制作古琴方面有较深造诣的人。其中“斫”字是用刀、斧砍的意思。古法斫琴是指采用唐代传统方式精工细作的一种古琴制作工艺,它是融汇文化、艺术、音律、美学修养和木工、漆工等技术于一体的综合技艺。2021年,中国乐器协会向国家人社部申报斫琴师和乐器设计师两个新职业,这也是继乐器维修工、钢琴调律师等9个与乐器行业相关的职业之后,又被列入《国家职业分类大典》里的新职业。中国乐器协会副理事长孙瑞勇介绍,这11个职业已基本涵盖了乐器的专业门类,为培养一线的能工巧匠队伍提供了保障。

陈晋武表示,中国乐器制造业不能满足于制造大国的称谓,要看到差距和奋斗目标。咬定创新不放松,关键是要加快人才培养。古琴专业委员会要发挥自身特长,发挥古琴专家、非遗传承人的作用,努力增加人才“软实力”;利用斫琴师已列入《国家职业分类大典》的契机和行业“职业技能考核鉴定”体系优势,努力培养一支古琴专业高技能人才队伍。借力专业委员会新的工作平台,不但在高技能人才培育上寻求突破,也要利用多种途径加速培训培养中青年科技骨干,中高级研琴师和专业经营管理人才;建议在重点工作岗位,注重培养传承与发展的艺术人才和综合职业技能人才,为行业做大、做优、做久,形成人才队伍需求的立体化支撑。

地方动态

辽宁沈阳培育建设区域性国际消费中心城市

本报讯 (记者 孟祥山)日前,在“振兴新突破 奋进新征程”——沈阳这十年系列主题新闻发布会(推动产业转型升级专场)上,辽宁省沈阳市商务局局长赵戈说:“消费在国民经济增长中基础性作用明显增强,社会消费已成为全市经济新增长主要动力。”

目前,沈阳市已完成生活圈建设项目2318个,带动就业1.9万人,带动社会投资1.2亿元。会展业在东北地

区率先实现复工,上半年举办各类会展活动60项,实现展览面积60.23万平方米。2022年5月,沈阳市限上社零额增长8.8%;6月,限上社零额预计实现两位数增长。通过落实政策鼓励支持企业来沈开设首店、引进品牌首店、首发首秀活动,强化首店配套服务,1—5月份沈阳市已引进首店40个。

沈阳市制定实施《2022年沈阳市

培育建设区域性国际消费中心城市行动方案》,明确年度工作五个目标八项行动,相关工作正在有序推进。按照城市发展建设规划,沈阳市已成功构建“一河两岸”以及地铁1号线和2号线为“大十字坐标轴”的城市商业布局;已形成中街、太原街等16个市级重点商圈、44个国家、省、市级特色商业街区,中街成为首批国家级步行街改造提升试点;已分区域形成6大批

发市场集群,年交易额亿元以上商品市场65个;全市建筑面积5000平方米以上大型零售设施达到351个,各级各类农产品零售网点超过4000个。

据了解,2012—2021年,沈阳市城镇人均消费支出由2万元增加到3.68万元,农村人均消费支出由0.66万元增加到1.49万元。夜经济拉动消费增长,建成市级夜经济街区18条,获评全国夜经济“十佳城市”。

海南博鳌乐城又一国际创新药获批上市

本报讯 (记者 郑红梅)记者从海南省市场监督管理局药品注册与生产处获悉,近日,注射用盐酸曲拉西利获得国家药监局批准进口注册上市,这是海南临床真实世界数据应用试点获批的第一个药品品种,也是继今年6月16日批准氟轻松玻璃体内植入剂上市后,又一获批上市的试点药品品种,前后间隔不足一个月,标志着试点工作正取得越来越多的新成效。

注射用盐酸曲拉西利是先声药业与美国G1 Therapeutics公司合作开发的化疗全系骨髓保护创新药。

2021年8月,该品种被纳入海南

临床真实世界数据应用试点范围,同年11月国家药监局受理该品种上市注册申请。2022年7月12日,国家药监局批准该品种上市。

试点品种通过使用,海南博鳌乐城临床真实世界数据加快获批上市,对提速全球创新药械产品在我国临床使用时的可及性,更好地满足人民群众高质量用药用械需求具有重要意义。依托海南试点工作这一“快车道”,已有8个国际创新药械产品加快获批上市。后续,海南省药监局将突出制度集成创新,扎实深入推进试点工作,争取更多突破性成效,为国家药品审评审批制度改革贡献“海南智慧”。

2022首届中国商用车论坛将在湖北十堰举办

本报讯 (记者 默晓龙)2022首届中国商用车论坛将于9月21日至22日在湖北省十堰市举办。本次论坛由中国汽车工业协会和湖北省十堰市人民政府联合举办,旨在促进行业交流,凝聚行业共识;推动产业合作,促进融合发展;展示行业发展成果,推广新技术和新模式;承担社会责任,树立行业良好形象;加强政企对话,促进高质量发展。

论坛将设置闭门峰会、大会论坛和多个主题论坛。闭门峰会聚集政府部门主管领导、国内外企业家、产业链上下游精英、用户和市场专家、资深学者,打造成商用车领域高端、权威的交流与沟通平台,共商行业发展大计。大会论坛和主题论坛将围绕论坛主题,就绿色转型、智能网联

应用、全球化发展等话题开展深入讨论与交流。

据悉,十堰汽车产业基础雄厚,拥有东风商用车等11家整车生产企业,产品涵盖商用车全系列、乘用车多品种,以及六大类专用汽车,年产能100万辆,是我国重要的汽车生产基地之一。首届国家级盛会中国商用车论坛将围绕中国商用车发展趋势发布年度重要成果,行业大咖、业内巨头将分享商用车产业前沿技术路线、产业动向及新产品开发经验,对商用车产业创新转型、强强合作、集聚发展都具有重要现实意义,将有效推动商用车产业链上、中、下游企业深入交流、融合发展,实现新技术和新模式的推广,促进政企协同深化。

法院公告栏

吕守朴,男,汉族,本院受理原告海诚蒙泰(辽宁)商贸有限公司诉被告吕守朴民间借贷纠纷一案,因你下落不明,无法送达,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告送达之日起的15日内,并定于公告期满后的第3日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开审理,逾期依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

王坤杰,本院受理原告海诚蒙泰(辽宁)商贸有限公司诉被告王坤杰民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告送达之日起的15日内,并定于公告期满后的第3日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开审理,逾期依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

胡桂华,本院受理原告海诚蒙泰(辽宁)商贸有限公司诉被告胡桂华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告送达之日起的15日内,并定于公告期满后的第3日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开审理,逾期依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

朱爱龙,本院受理原告海诚蒙泰(辽宁)商贸有限公司诉被告朱爱龙民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告送达之日起的15日内,并定于公告期满后的第3日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开审理,逾期依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

胡桂华,本院受理原告海诚蒙泰(辽宁)商贸有限公司诉被告胡桂华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告送达之日起的15日内,并定于公告期满后的第3日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开审理,逾期依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

胡桂华,本院受理原告海诚蒙泰(辽宁)商贸有限公司诉被告胡桂华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认